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Bzz...orme...bzz
ghiacciaio...pssst

Mre. DV Mr. P! Mr. 8!
Mr. I! Mrs, R!
Vi voglio subito nel = . YT — = -
A L5

i } -
mio ufficiol i vy 2N | Gli agenti si precipitano nella
e - 9| stanza...

Fossibile che
prendiate sempre
tutto alla lettera!

Sono appena stalo informato del
ritrovaments sulle Alpl orientall di
orme appartenant & un dinosauro
camivoro simile aun Coelophysis.
Vogho tutte e informaziond sul
Tenomenc dello scioghmento dei
ghiaccial conmessd al ritrovamenio.
Dividetevi & tornate a rappono nel
jpill bréva tampo possibile!
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Fulmineo alla guida del suo bolide Mr. D va alla ricerca
dei fattori determinanti...

Ho appena superato
il polo industriale.
Mi dirigo in citta!

' SR T

Tra i consumi di energia
per settore i trasporti
la fanno da padrone...

.

-
. . -

L.

Perd anche i consumi
del settore residenziale. ..

~Q£ﬂ)~
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Il riscaldamento del sistema climatico globale & oggi indiscutibile, come emerge dalle osservazioni dell'incremento della temperatura media globale atmosferica e oce-
anica, dallo scioglimento dei ghiacci polari, dalla riduzione dei ghiacciai delle medie latitudini e dall’innalzamento del livello medio degli oceani. Gran parte del riscalda-
mento osservato negli ultimi 50 anni € principalmente legato alla produzione dei gas a effetto serra derivanti dalle attivita umane.
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Da qui posso vedere
le emissioni di gas
serral

Comodamente seduto, Mr. P scruta le principali
fonti di emissioni di gas serra...

Ahi! Ahi! Troppa pressione!

Le emissioni di gas a effetto serra sono determinate principalmente dal settore energetico che rappresenta I'82% circa delle emissioni totali.




Nel frattempo Mr. S raccoglie dati sulla temperatura
media...

Riscontro un incremento
della temperatura media,

Mamma come si

chiama quella montagna?

% e B

¥ EhitGin\ranmol?\\
Ti stai dando |

un gran da fare!

Vedi quella montagna alle\

tue spalle? Quando ero bambino I
era sempre innevata
anche d'estate...

Ma come ci siamo ridotti
in guesto stato?

L’aumento della temperatura media registrato in Italia negli ultimi trent’anni & stato quasi sempre superiore a quello medio globale sulla terraferma. Nel 2012 'anomalia
della temperatura media (+1,31°C) & stata inferiore a quella globale sulla terraferma (+0,78°C). 11 2012 & stato per I'ltalia il ventunesimo valore annuale positivo conse-
cutivo e si colloca al quarto posto nel periodo che va dal 1961 al 2012. Negli ultimi 13 anni i “giorni estivi” ossia giorni con temperatura massima dell’aria superiore a
25°C, sono stati sempre maggiori della media climatologica.
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Di buon mattino. Mr. | ha raggiunto la
vetta di un ghiacciaio alpino.

In ltalia gli effetti dei cambiamenti climatici risultano evidenti nella regione alpina. Dal 1850 i ghiacciai alpini hanno perso circa 2/3 del loro volume e questo fenomeno
potrebbe continuare anche in futuro. L'andamento delle fronti glaciali mostra un trend complessivo verso I'innalzamento delle fronti e il conseguente scioglimento dei
ghiacciai. Nelle Alpi occidentali e orientali I'innalzamento della quota minima appare abbastanza evidente, mentre nelle Alpi centrali la tendenza all’arretramento &€ meno
accentuata.




: + La risposta & proprio
3 \]\_snrtn i nostri occhi!
o'reg

Sono in bici...
preferisco!

¢ Sto lornando all'Agenazia,
.. vuoi un passaggio?

T —
= No,grazie! T~
] :’/ Ho bisogno di prendare ——
un po' d'aria puiita..:/’

Allora ciao!

i -

Intanto Mrs. R & alla ricerca di
soluzioni convincenti.

/_\,v—v"'\-—x_ —
¢ Mr. P & veramente
metana.. Qk sgradevole!

b Invece questo paesaggio. }/

e

Dovrebbe passare al

Al sole, al vento e
alle biomasse!

In seguito alla registrazione dell'innalzamento della temperatura, la comunita internazionale ha intrapreso azioni di risposta, quali la Convenzione Quadro sui Cambia-
menti Climatici e il Protocollo di Kyoto, al fine di contenere I'incremento della concentrazione atmosferica di CO, e I'innalzamento della temperatura al di sotto dei 2°C
rispetto all’epoca pre-industriale. Tutto cid si traduce in politiche di mitigazione quali la riduzione delle emissioni, I'utilizzo di fonti rinnovabili, 'incremento dell’efficienza
energetica e/o diminuzione della intensita emissiva.
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Terminata la loro missione tutti gli agenti |——
tornano alla base. | 1
- PP B, 5. 4 !
; T
—— 1% e |
m— R A
g 1 Vo ) 2 el G
s L (4] |
. . !,i] - ka 'l..,l y
o iy Bene ci siamo tutti.
Allora entriamo!

b RBuaenzia investiadie

lspettore SEPR4S

Ahh! Vado avanti io!

Hon g NE F‘aﬂa

Entriamo tutti insieme ok?

e

Accidenti! Mr. P ha preso @ =
l'ascensore, dobbiamo =,
raggiungerio!

Dove credevi
di andare?

Ben fatto agenti, bel lavoro!
Adesso vediamo di mettere
insieme i pezzi...

( Consegnatemi le prove! )
2 ) P‘
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Dopo alcuni minuti...

D

Ora vi descrivero
il fenomeno in base
.allo schema DPSIR,

Secondo una logica
causa-effetto?

Riduzione delle emissioni
Consumi di energia per settore tramite uso di fonti rinnovabili

Emissioni di gas serra
dai settori produttivi

Temperatura media

Esattamente! / e
L'innalzamento della temperatura media ha determinato lo / i

scioglimento dei ghiacciai e I'arretramento delle fronti glaciali. o

Per ridurre l'innalzamento della temperatura al di sotto dei 2° C i

rispetto all'epoca preindustriale e I'anidride carbonica, prodotta dai
settori produttivi, la comunita ha aderito al Protocollo di Kyoto

e ad altri accordi internazionali.
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